
 

ISOLSBARRA 

 

630 - 6300 A 

 

I STRUZI ONI  DI  MONTAGGI O -  LI NEA 
 

1. Verificare l’effet t iva corrispondenza del posizionam ento delle apparecchiature da collegare (es. 

t rasform atore e quadro)  a quanto previsto dal disegno riportante il percorso dell ’I SOLSBARRA e 

cont rollare che il livello di posa del condot to sia quello indicato, sia in vert icale che in orizzontale. 

 

2. Predisporre le m ensole di sostegno o quanto necessario alla sospensione della linea, con forature 

at te a ricevere le staffe di sospensione (1)  di nost ra fornitura, tenendo presente che:  

a)  la distanza ot t im ale t ra le staffe di sospensione (1)  è di  1,5 –2 m  ;  

b)  le staffe di sospensione e le relat ive m ensole di sostegno devono essere ad una distanza 

m inim a di 300 m m dalla giunzione di 2 elem ent i.   

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

3. Seguendo la numerazione delle giunzioni sul disegno di percorso, scegliere il prim o elem ento 

I SOLSBARRA (partendo per es. dal quadro) , sollevarlo al livello di posa e fissarlo alle staffe di 

sospensione senza serrare com pletam ente le griffe (2) . 

 

4. (Fase da eseguire solo se il grado di protezione della linea è I P66) . I nserire i m anicot t i 

term orest ringent i sull ’est remità dell ’elem ento dest inato alla giunzione, facendoli slit tare sopra le 

guaine isolant i, prim a di posare l’elem ento successivo. I n alcuni casi è possibile t rovare la 

piast rina vicino al giunto avvitata e non rivet tata:  questo è fat to per sm ontare provvisoriamente 

la piast rina e inserire più facilm ente la guaina I P66 
 

5. I dent ificare e posare con le avvertenze già citate ai punt i 3-4 il secondo elemento di 

I SOLSBARRA, verificando che i due term inali predispost i per la giunzione, uno con le asole e 

l ’alt ro con le boccole filet tate, siano perfet tam ente allineat i e con la stessa sigla del giunto 

r iportata nel disegno di percorso e com unque numerat i progressivam ente. 

 

6. Procedere alla giunzione di ciascun condut tore, a mezzo m olle a tazza e vit i date in corredo (per 

la t ipologia vedere Tabella 1) , senza serrare a fondo le vit i (per il serraggio definit ivo vedere il 

punto 9) . Se lo spazio t ra le barre per inserire le vit i sem bra st ret to aiutarsi con una leva e 

allargare provvisoriamente lo spazio t ra le 2 barre. 

 

TABELLA 1  

SPESSORE DEL CONDUTTORE VI TE ZI NCATA VI TE I NOX DESCRI ZI ONE 

4 m m MV018 MV058 VI TE T.E. M10x16 

5 m m MV013 MV041 VI TE T.E. M10x20 

6 m m MV013 MV041 VI TE T.E. M10x20 

6,9 m m MV013 MV041 VI TE T.E. M10x20 

8 m m MV014 MV042 VI TE T.E. M10x25 

10 mm MV014 MV042 VI TE T.E. M10x25 

 

7. Ripetere le stesse operazioni per ciascun elem ento I SOLSBARRA com ponente la linea.  

 

1 Staffa di sospensione 

2 Griffa di fissaggio 

Rev 00  

 



 

ISOLSBARRA 

 

630 - 6300 A 

 

8. Verificare la corrispondenza della posa dell ’elet t rocondot to prefabbricato con quanto riportato a 

disegno. Se necessario, sarà possibile un aggiustam ento, per quanto consent ito dalle asole delle 

giunzioni e dalle staffe di sospensione. 

 

9. Ult im are l’esecuzione delle giunzioni elet t r iche com e sot to riportato. 

 

 

 

         

(A) Guaina termorestringente (IP66)

(B) Viti

(C) Coperchio coprigiunto

(D) Corpo coprigiunto

(E) Clips di fissaggio

(F) Sede della clips

(G) Molle a tazza  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     I P4 2  

1. Eseguire la giunzione elet t rica a m ezzo di vit i (B)  e m olle a tazza (G) fornite in dotazione 

t ramite chiave dinam om et rica (60 Nm  per Cu – 40 Nm  per Al) . 

2. I nfilare il corpo del coprigiunto (D) cont rollando che l’interasse della giunzione delle bandelle 

corrisponda con l’interasse del coprigiunto. 

3. I nserire il coperchio (C)  in m odo che le clips (E)  si int roducano nelle loro sedi (F)  e rest ino 

agganciate. 

 

     I P6 6  

1. I nfilare la guaina (A)  sulla barra prim a di avvicinare il secondo elem ento della giunzione. 

2. Eseguire la giunzione elet t rica a m ezzo di vit i (B)  e m olle a tazza (G) fornite in dotazione 

t ramite chiave dinam om et rica (60 Nm  per Cu – 40 Nm  per Al) . 

3. Far scorrere il m anicot to (A)  sopra la giunzione e con un generatore d’aria calda (da 150° C a 

200° C)  rest ringerlo sino alla com pleta aderenza con la linea. Si consiglia un generatore con 

sonda term ostato. 

4. I nfilare il corpo del coprigiunto (D) cont rollando che l’interasse della giunzione delle bandelle 

corrisponda con l’interasse del coprigiunto. 

5. I nserire il coperchio (C)  in m odo che le clips (E)  si int roducano nelle loro sedi (F)  e rest ino 

agganciate. 

 

 

Rev 00  

 



 

ISOLSBARRA 

 

630 - 6300 A 

 

 

 

10. Serrare a 20 Nm  le vit i delle griffe di fissaggio (  2 )  delle 

staffe di sospensione, cont rollando che, a serraggio 

ult im ato, le ganasce di fissaggio r isult ino ancora bom bate, 

perm et tendo, così, una eventuale dilatazione della linea. 

 

 

 

  

 

 

 

 

11. Terminare le operazioni di giunzione elet t rica di tut t i gli element i unipolari com ponent i il sistem a 

di sbarre:  m ontare le 2 cont inuità della st rut tura laterale (3)  a m ezzo vit i flangiate (4) . 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I STRUZI ONI  PER L’ELEMENTO ANTI SCORRI MENTO  
( SOLO NEL CASO DI  TESTATA TERMI NALE CON TRASPOSI ZI ONE O ROTAZI ONE FASI )  

 

Per gli elem ent i testata term inale con t rasposizione o rotazione fasi privi di angoli, viene fornito un 

elem ento ant iscorrimento prem ontato. Tale elem ento serve per im pedire lo scorrim ento reciproco 

dei conduttori durante le operazioni di m ontaggio. Le operazioni da eseguire durante il m ontaggio 

sono le seguent i:  

 

1. Portare in posizione vert icale la testata term inale. 

 

2. Effet tuare il collegam ento con l’elemento 

I SOLSBARRA successivo com e descrit to 

precedentem ente nelle ist ruzioni di m ontaggio dal 

punto 1 al punto 11. 

 

3. Rim uovere l’elem ento ant iscorrim ento. L’elem ento 

ant iscorrimento a questo punto non ha più ut ilità. 

 

4. Collegare i condut tori della testata term inale 

all ’apparecchiatura elet t rica (per esem pio quadro, 

t rasform atore, etc.) .  

Esem pio di installazione dell’elem ento ant iscorr im ento               
 

 

Rev 00  

 



 

ISOLSBARRA 

 

630 - 6300 A 

 

A installazione eseguita, prim a di m et tere in funzione l’im pianto, verificare che l’uscita dei conduttori 

r ispet to alla flangia (quota “x”)  corrisponda a quanto indicato sul disegno cost rut t ivo. 
          

 

N L1 L2 L3N

Rev 00  

 


	ISTRUZIONI DI MONTAGGIO - LINEA
	ISTRUZIONI PER L’ELEMENTO ANTISCORRIMENTO
	(SOLO NEL CASO DI TESTATA TERMINALE CON TRASPOSIZIONE O ROTAZIONE FASI)

